

中共闽清县委宣传部 闽清县社会科学界联合会

“7·9”抢险救灾和灾后恢复重建先进典型征文选登(二)

共产党员，抗灾路上的鲜红旗帜

省瓊鎮 王戶新(二等獎)

7月9日凌晨,2016年第一号台风厄伯特台风突发大雨倾盆,短时间就将250毫米以上的特大暴雨瓢泼在这100多平方公里的土地上,引发了山洪暴发,汹涌洪水冲进集镇,全镇有8个村一片汪洋,狂涛巨浪冲毁上百座农屋,五十座桥梁,千亩耕田,上千家庭财物被卷走,山体大面积滑坡引发道路中断,通讯全无,断水断电,整个省瓊成孤岛,泽国……

灾情发生后,省瓊镇党委政府立即行动起来,把开展抢险救灾作为党员干部践行“两学一做”的试金石,号召全镇党员在党和人民最需要的时候站出来,勇于担当,战斗在抢险救灾、生产自救的最前沿,全力做好灾情核查、道路清障、人员撤离、除险加固等工作,帮助群众尽快恢复生产生活秩序。镇村干部挺身而出,率先垂范,500多名党员干部冲锋在前,用实际行动展现了共产党员的先锋模范作用,把“两学一做”要求贯穿于抢险救灾全过程,实现了党旗在暴雨中挺立,党员在抗洪中建功。

面对百年不遇灾情,镇党委政府第一时间做出强力反应,镇党委书记刘子文抱定破釜沉舟决心,主动站在抗洪救灾最前线,带头深入灾情最严重、抗灾最困难、群众最需要的地方,一个人马不停蹄,一口气徒步跑了8个重灾村,察看灾情、组织救灾工作,并上门挨家挨户做思想工作,组织动员撤离,确保不漏一人。在抗洪抢险最紧张的一段时间里,做为镇主要领导,刘子文同志每天睡眠时间不足3个小时,几天几夜不合眼,跟其他干部一样连续两个多月不回家,不休息,哪里群众有需要就出现在哪里,哪里抗洪抢险有困难,人就出现在哪里,亲赴一线协调问题,解决问题,始终保持对抗洪抢险工作的高压态势。由于有这面旗帜引领,广大干部群众抗洪抢险的信心和决心得到增强,整个灾区生产生活有条不紊,灾后重建家园工作有序推进,并走在了全县各灾区的前列。

洪水来的凶,去的急,劫后的整个集镇,数个乡村淤泥过膝,垃圾遍地,堆集如山,县道乡道到处塌方,塌方险情不断,摆在镇党委政府的首要任务,就是立即清理淤泥,并打通与外界联系,迅速通水通电,保持灾区稳定。“关键时刻站出来,生死关头豁出去!”,在灾难面前,全镇党委政府领导干部铭记党员身份,无人退缩,无一逃兵,纷纷主动请战,人人冲锋在前,做为政府主要领导,林立炯镇长指挥若定,在身处孤岛,外无救援,内无粮草的情况下,本着“早通一天,就少一天损失”,亲临一线指挥抢险救灾工作,积极多方联系和调配救援物资,为抗洪救灾工作提供坚强有力后勤保障。镇常务副镇长林晨晨同志当好助手,由他联系并负责指挥镇区仅有的两台铲车和两辆渣土车,担负起全镇清运及道路抢修等工作,“灰头土脸”,“嘶嘶力竭”成为他的常态,获得了“拼命三郎”称号。在镇党委政府班子坚强领导下,全镇抗洪抢险救灾工作取得重大进展,在灾情发生的第二天,我镇即打通与外界联系的通道,第三天即完成镇区清运工作,第四天即实现镇区通水,这些都为救援物资的到来赢得了宝贵时间。“抗洪抢险吹响集结号,我是党员我先上!”这是新一届党委政府班子的豪言壮语,在大灾大难面前,勇于亮身份、树标杆,为党为人民赢得了一面鲜红的旗帜。

“哪里有困难,哪里就有党组织,哪里就有共产党员”,省瓊镇广大党员干部在抗洪救灾中的实际行动,是躬身践行“创先争优”活动最直接的体现。瓊山村党支部书记陈兵存,在7.9洪灾中,自家房子被洪水淹没,大量家财被洪水冲走,家中堆满淤泥,妻儿老母急待他回家自救,但作为村支书,陈兵存却把解救群众安危放在第一位,顶住家人责怪和亲人不解的压力,连续五天五夜亲自驾车投入街道清运工作,轮胎数次被扎破,数次亲驾摩托车拉到白中等地修补;铲车没油了,想方设法从亲朋好友那里弄到柴油……在抢险救灾最为艰难期间,陈兵存驾车数十次过其家门而不入,最终家中的清运工作由妻儿及附近亲朋好友帮助解决。

上云村五保户黄敬院在洪灾中家成危房,无家可归,村支部书记黄敬仁主动把他接到家中,无微不至照料2个多月,直至为其解决了住房。建功村支部书记刘我忠在灾情到来时,紧急组建了由共产党员为主体的30名应急抢险队伍,喊出了“共产党员的站出来”的响亮口号,亲自带领这支队伍投入到抗洪抢险救灾中去,发挥了主力军作用。

被群众称之为“保护神”的玉水村支书兼镇水厂厂长郭学琪面对镇水厂管道被冲毁,数千灾民无水可饮的严重形势,在条件艰苦,设备奇缺的情况下,主动向农户联系小型发电机,迅速投入到抢修自来水管中,不分昼夜共铺设供水管道600多米,入户接管2000多米,连续作战3天3夜,创造灾后第四天全镇通水的奇迹。

回顾这场撼天动地的抗洪救灾斗争,让我们感动至深的是,危难关头,全镇上下各级党组织和广大党员视灾情如命令,视灾区如战场,视时间如生命,全力以赴投入抗灾自救。在抗洪抢险斗争中涌现出来的一批优秀共产党员,他们也不只是全镇28个党组织800名党员的缩影。

短评:本文真实反映了省瓊镇党员干部在抢险救灾中的先锋模范作用,展现了共产党员奋力抢险救灾的精神风貌和无私情怀,特别是镇基层党员干部为大家的典型事例,更是令人感动。文章有点有面,文笔流畅。不足的是,写镇主要领导在抢险救灾中的作用用墨过多。

2016年7月9日,这是一个闽清县人民永远不会忘记的日子。一场突如其来,百年不遇的洪水无情地肆虐着我们闽清人民赖以生息的土地,瞬间美丽的家园变得满目疮痍,许多村庄农田被淹,房屋倒塌,人员伤亡损失惨重。在这危难时刻,有这样一个个团队,他们凭着对职业的担当和信仰,毫不犹豫地奔赴一线紧急救援,他们就是闽清县医院党支部医疗救援队。这支由党员、医生、护士等组成的救援队,秉承着救死扶伤的神圣职责,为7.9洪灾的医疗救护写下了浓重的一笔。

个个党员冲锋在前
灾情就是命令!危难时刻正是考验每一个共产党员的时候。

7.9洪灾发生后,我院党支部立即成立了医疗救援队,70多位党员纷纷报名参加一线救援。每次开赴灾区救援都由党员领导带队。为了快速救援灾区,急诊科安排120四位司机及配套医护人员坚守岗位,整装待发;医务科负责安排内科、外科、骨科医生分组备战;护理部负责启用综合楼八层新病房,随时做好灾后病人增多的准备;办公室负责协调重症病人救治、开通绿色通道、灾民生活安排以及信息沟通等;钱晓光副院长负责组建两支灾后义诊服务队,随时准备赴灾区义诊。

7.9当天12点30分,我院的第一支医疗救援队在县卫计局领导和院长的带领下克服艰难险阻奔赴大路村成功救治了一位90多岁的老人。并在当天下午开始动用一切救援力量接洽全县灾区伤病员。

7月11日,在重灾区坂东镇道路开通后,我院由20名党员、专家、药剂、护士组成的全县第一支医疗救援队在党支部书记、院长黄勤贵的带领下,三部救护车满载着泥泞奔赴重灾区坂东镇,在镇政府驻地开展医疗救援,救援队的到来为灾区人民的医疗救护打开了希望之门,受灾群众感动的热泪盈眶。

随后的14个日日夜夜里,我院的党员干部率先垂范顶着酷暑、披星戴

月,奋战在灾区一线,紧急开展医疗救援。

为了配合一线抢险救援,二线的党员干部和专家队伍心系灾区,马不停蹄地连夜工作,密切配合一线圆满完成救援任务。

行政后勤的党员干部队伍,他们有条不紊地做好每日救援的人员安排、物资供应、车辆调度、绿色通道畅通等工作,常常连续工作到深夜还未回家。

外科系统的党员专家队伍,他们面对大量的外伤病人,总是不厌其烦地清洗、换药、包扎、手术,超负荷的工作强度让多名医生严重透支,带病坚持。

内科系统的党员、专家队伍,他们在接诊大量常见病、多发病的同时,还要承担着突发重症疾病患者的

显得格外的鲜艳,在烈日下熠熠生辉。

全力驰援六都医院

灾情发生后,由于六都医院地处低洼地带,受灾特别严重,且灾区的病伤员又急需救治。在这关乎人民群众生命安全的危急关头,县医院临危受命,承担起了受灾地区的紧急医疗任务。

为了更好地接诊来自全县的伤病员,稳定医疗救治秩序,医院立即召开抗灾救援专题会议,积极调动各方资源,协力抗灾。通过联系,得到了市中医院与市第八医院的大力支持,两个兄弟医院各派一部救护车支援我院伤病员的运送与转诊工作。同时我院也充分调动内部资源,抽调各科医护人员紧急成立新病区,缓解灾民住院难问题。

工发出“洪灾无情人间有爱”的倡议书,立即得到了全体职工的积极响应,他们纷纷慷慨解囊为7.9洪灾奉献爱心,本次捐款活动共募集到65770元。

在7.9洪灾的抗灾救援中,我院的志愿服务也成为救援工作的一大亮点。

十个病区的医护人员自愿捐款成立爱心服务站,免费为灾区患者提供生活用品。

医生许畅第一时间加入蓝天救援队为他们引路,为救援赢得了黄金救援时间。

医生黄敬杨、章周铨等30多位员工自发捐款16870元购买生活用品送到灾民的手中。

医生刘如等5位医护人员向社会发起倡议,筹集4万多元的赈灾物质亲自送往重灾区坂东、塔庄等地。

医生徐孝持、郑敏、刘永文、张甄豪等利用休息日到二实小、六都医院参加清运等工作。

护士张玲琳购买5000多元的赈灾物品亲自送往灾区。

护士陈钦云等10多位员工自发到世纪广场协助发放救灾物资。

许许多多感人的志愿活动不胜枚举,正是因为有了他们一系列的善举,让我们白衣天使的形象更加深入人心。

洪灾无情,人间有爱。7.9洪灾这场灾难在摧毁我们美丽家园的同时,也考验了我们闽清县医院这个团队。这里的党员、这里的医生、这里的护士,他们面对灾难,从容应对、全力以赴、冲锋在前。这种大无畏精神,为我们医务工作者向家乡人民交上了一份满意的答卷。

短评:这篇征文典型事迹真实,通过县医院党员干部带头抢险救灾的一个个镜头,反映了白衣天使在抗击特大洪灾中救死扶伤的天职,以及医院上下通力协作、全力救灾、无私奉献的精神风貌。文章事例较多,但情节相对残缺。

抢险救灾中的

白衣天使

——闽清县医院党支部医疗救援队7.9抗洪救灾纪实

闽清县医院 陈越(三等奖)

抢救工作以及慢病患者的短期治疗计划。

妇产科系统的党员、专家队伍,她们接诊着来自全县的灾区产妇,最高峰时一天出生了13个婴儿,这些迎接新生命的天使在累倒的同时回答的是“累并快乐着”。

护理、医技系统的党员骨干队伍,他们在协助做好医疗救护的同时,开展了大量的灾后防病治病宣传以及灾民的心理疏导工作。

急救车队的党员职工队伍,四名司机14个日日夜夜不停地连轴转,没有休息一天,一位司机一天接诊、出诊要6-8次,尽管体力严重透支,但他们仍无怨无悔地坚守在抗灾一线。

正是因为他们不辞辛劳,他们的忘我工作,让闽清县医院党支部医疗救援队这面旗帜在灾区人民心中

2016年7月9日,受台风“厄伯特”影响,闽清县发生大范围强降雨,造成梅溪流域空前洪灾,梅城镇受灾严重,人民群众生产生活受到极大挑战。

7月9日,梅城地区暴雨肆虐,洪水滔天,人民群众的生命和财产遭受到了重大威胁!17时,镇防汛指挥部传来命令,台山水处理厂附近民房倒塌,4人被压,要立即救援。蒋家盛二话不说,立刻赶往事发地,和镇其他抢险人员一起克服重重困难,挖出了4具遇难居民的遗体,此时已是10日凌晨4时30分。而4时45分,镇指挥部又传来指示,需前往大路转移两位受困老人,蒋家盛不顾疲劳,冒险驱车前往大路,没有一丝犹豫,当把两位老人安全转移到避难点,时间已是5时20分。就这样,蒋所长夜以继日的奔波在梅城镇的各个受灾点,他的身影时时刻刻出现在受灾人民群众的旁边,他将梅城的每一位群众当成了亲人,只为他们的平安。

此前,梅城镇政府接到上级指

他始终冲在抢险救灾一线

——记梅城镇环卫所副所长蒋家盛

梅城镇 李曼(三等奖)

示,面对即将到来的洪水宣布进入紧急状态!下午3时左右,险情不断传来。首先便是台山水处理厂附近民房倒塌,防汛指挥部要求城关街和十字街所有人员全部立即转移,镇政府决定立即组织人员进行疏散,但是没有人手,蒋家盛主动请缨,和办公室的一位同志购买8只手持扩音喇叭,录音并分送到半街各社区,一遍又一遍的进行沿街疏散宣传,主动帮助居民撤离,同时安抚群众焦虑的心理,蒋所长的身影在人群中往来,从不停歇,直到引导5000多位群众顺利疏散,确保片区每一位居民的生命安全。

这次洪涝致使大量店铺、仓库进水,全镇淤泥垃圾达50000多吨,给环

卫工作带来的巨大的压力。作为环卫所的副所长,作为一名最基层的党员干部,为了疏通城区受阻的道路,保障人民群众能尽快恢复正常的生活,蒋家盛带领环卫所工作人员组成抢险突击队,经过6天日夜奋战,抢通S202省道大路村段,使道路恢复畅通;在设备、人员不足的情况下,他和环卫工人夜以继日,每天高强度超负荷地奋战在抢险救灾第一线。

蒋家盛深知作为一名环卫所副所长的职责,在他母亲于8号前往坂东镇至13号音讯全无的情况下,仍然一直坚守在岗位,不曾离开,不曾抱怨。他深知人民更加需要他。灾情发生后的前几天时间里,他夜以继日地组织开展进城路、S202省道大路村

段和上下龙洲小区的清运工作,连续作战,累倒了就在路边休息一会后,又投入到紧张的抢险救灾工作中,累计完成清运面积20万平方米。当周围群众心疼他前来送水,希望能他休息一会,蒋所长不善言辞,微微一笑便继续低头工作,这含蓄的笑容给人民群众带来的是一份心安,一份感动。

洪水无情,冲毁了道路、堤坝,冲走了生命、财产,却也冲刷出了共产党人坚硬的为民品格;洪水面前,蒋家盛的共产党人光彩在灼灼闪耀。

短评:本文描写环卫所副所长在抢险救灾中的表现,事迹典型,真实可信。文中的蒋家盛在台山污水处理厂附近民房倒塌,连夜挖出四具遗体,以及他在清淤中的表现,令人感动。文章的可贵之处在于通过强调时间节点,反映出主人翁救灾心切、无私奉献的共产党人的精神和品格,以及一个环卫工作者的责任和担当。不足的是,文字比较平实,语言不够生动。

闽清县2017年春节、元宵节活动安排

序号	时间	内容	地点	责任单位
1	2017年1月	2017年“三下乡”集中服务活动启动仪式	白樟镇	县委宣传部 县科技文体局 县文化馆 白樟镇
2	春节期间	倡导“文明过节”宣传活动	新闻网、新闻清微信公众号、梅城报社、电视台	县委宣传部
3	2017年1月	组织志愿者发放文明过节倡议书	城区	文明办
4	2017年1月20日	开展“我们的节日·春节”主题活动	乃裳广场	县委宣传部 文明办
5	2017年1月20日—2月	图片展	图书馆一楼大厅	县图书馆
6	2017年1月20日	文化“三下乡”义务写春联	坂东镇街上	县图书馆
7	2017年1月30日—2月5日	播放影片	图书馆二楼电子阅览室	县图书馆
8	春节期间	迎新春猜谜语	图书馆少儿室	县图书馆
9	春节期间	新书展借	少儿室、中文图书室	县图书馆

10	2017年1月	抗洪抢险摄影展	文化馆展厅	县委宣传部 县科技文体局 县文化馆
11	春节期间	陶瓷画展	文化馆三楼展厅	县科技文体局 县文化馆
12	春节期间	新春演唱会	乃裳广场	县文化馆
13	2017年1月1日—1月26日	抗洪救灾摄影展	一层展厅	县博物馆
14	2017年1月28日—2月11日	叶林生古建筑摄影展	一层展厅	县博物馆
15	2017年1月1日—2月26日	宋元陶瓷展	二层展厅	县博物馆
16	2017年1月1日—2月26日	当代陶瓷展	三层展厅	县博物馆
17	2017年1月28日、2月11日	文庙有奖猜谜	文庙	县博物馆
18	2017年1月27日—3月15日	闽江书画院书画展——梅城四女书画展	县美术馆一展厅	闽江书画院 县美术馆
19	元宵期间	元宵灯展	溪滨广场	县委宣传部 县科技文体局 县文化馆
20	元宵期间	闽剧演唱	文庙	县文化馆
21	2017年2月	海峡两岸民俗文化节	福州	县委宣传部 县科技文体局 县文化馆

福建东桥万国钟表城有限公司建设工程招标公告

一、工程名称:闽清东桥万国钟表城一期工程
二、工程规模:总建筑面积约15万平方米
三、工程地点:闽清县东桥镇北洋村
四、招标内容:承台、地梁工程
五、招标形式:议标
六、报名时间:截止日2017年1月18日
联系人:廖先生
联系电话:13509360553
0591-22521999
招标单位:福建东桥万国钟表城有限公司
2017年1月8日

闽清县“两违”综合治理专项行动领导小组办公室公布2017年第一批10处违法建筑

序号	违法主体	违建地址	建筑面积(m ²)
1	刘绍灯	坂东镇限头村	812.00
2	刘恭锐	坂东镇限头村	432.00
3	刘绍群	坂东镇限头村	523.00
4	刘文凡	坂东镇限头村	627.00
5	杨碧芳	坂东镇杨坂村	845.00
6	杨德亮	坂东镇杨坂村	997.00
7	杨德相	坂东镇杨坂村	619.00
8	杨荣利	坂东镇杨坂村	722.00
9	杨信伟	坂东镇杨坂村	746.00
10	杨佑武	坂东镇杨坂村	415.00